抹

黑打

压

变

中

玉

市

场

吸引

## 外交部发言人:

# 中国依然是世界经济增长的重要引擎

新华社北京8月16日电(记者董雪 马 卓言)针对近期少数西方政客和媒体称,中 国经济增长放缓可能对全球经济发展构成 风险。外交部发言人汪文斌16日在例行记者 会上答问时说,这种论调有悖事实,中国经 济增长的重要引擎。

汪文斌说,今年上半年,中国国内生产 总值同比增长5.5%,明显快于去年全年3%的 经济增速,也快于疫情3年年均4.5%的增速, 超过美国增速逾3个百分点。国际货币基金 组织上月发布最新《世界经济展望报告》,预 计今年中国经济将增长5.2%,对世界经济增 长的贡献率将达到三分之一。

汪文斌说,中国经济高质量发展扎实推 进,提质增量亮点纷呈。消费对经济增长的

的贡献率达到110.8%,同比提高59.4个百分 点,其中最终消费贡献率达到77.2%,提高 46.4个百分点。产业升级杰势持续,1至7月 份高技术产业投资、科学研究和技术服务业 投资同比分别增长11.5%、23.1%。上半年电 济持续恢复,总体回升向好,依然是世界经 动汽车、锂电池、太阳能电池"新三样"出口 合计同比增长61.6%。外贸韧性强优势持续 显现。尽管受到外需收缩的影响,但今年前7 个月中国出口在国际市场份额保持基本稳 定。上半年中国全国新增光伏装机7842万千 瓦,占新增电源总装机比重超过50%。

"当前,世界经济复苏乏力,全球通货膨 胀持续、金融市场动荡、债务压力上升,各国 经济都面临着不小挑战。"汪文斌说,"中国 疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪 式发展、曲折式前进的过程,难免会有发展 拉动明显增强,上半年内需对中国经济增长 中的困难和前进中的问题,但我们从不避讳

问题,而是采取措施积极加以解决,成效也 已经或正在显现。"

汪文斌说,近期中方出台恢复和扩大消 费、促进民营经济发展壮大、加大吸引外商投 资力度等一系列针对性强、含金量高的举措, 受到国内外投资者广泛欢迎。少数西方政客和 媒体放大、炒作中国疫后经济复苏进程中存在 的阶段性问题,最终难逃被现实打脸的命运。

汪文斌表示,中国经济韧性强、潜力大、 活力足,长期向好的基本面没有改变。"我们 有信心、有条件、有能力高质量完成全年经 济社会发展目标任务,推动中国经济巨轮驶 向更广阔的未来,继续为世界经济复苏和增 长提供源源不断的动力。"

### 唱响中国经济"光明论"

(上接2版)

### 进村入户做宣传,用电安全送万家

"申力工人确实不容易,这么热的天,挨家 挨户为我们送安全,真的让人感动。"7月28日 20时,国网新邵县供申公司主要负责人带队深 人客户家中,开展"面对面,心连心"大走访活 动,得到电力客户一致好评。

自入夏以来,随着各种防暑降温设备投入 使用,新邵城乡居民用电量剧增,为确保群众 清凉度夏,实现"保民生、保增长、保安全"的目 标,国网新邵县供电公司精心部署,制定了详 细的迎峰度夏保供电实施方案,成立保电小 组,明确责任和工作要求,规范开展"面对面, 心连心"全客户大走访的流程。

该公司组织新邵县9个乡镇供电所保电 服务队深入农村留守老人、留守儿童、留守妇 女等困难群体家中,义务检查室内用电线路 和家用电器用电状态,重点检查漏电保护器 的使用情况,及时更换存在安全隐患的线路 和漏电保护器。走访过程中,该公司工作人员 还向广大农村客户征集用电意见和建议。

截至目前,国网新邵县供电公司共开展 系列宣传活动60余次,发放安全用电宣传手 册3000余份,接受客户用电咨询20余起,收 集意见和建议10余条,全力营造良好的供用 电环境。



### 南海:千帆竞发开渔忙

8月16日12时整,南海为期三个半月的伏季休渔期结束,停泊在海南省临高 县新盈渔港的渔船纷纷出港,开始进行捕捞作业。图为8月16日,渔船从海南省临 新华社记者 张丽芸 摄 高县新盈港驶向南海(无人机照片)。

## "双向奔赴"带动粤港澳大湾区消费提质升级

夜间经济火热升级、多元消费不断衍生、购 物节日频频登场……自今年2月内地与香港 全面恢复通关以来,"双向奔赴"人流持续高 费在持续扩容的同时,不断提质升级。

夜幕降临,伴随着熟悉的粤语歌曲,深圳 盐田沙头角的"小港夜"夜市人流涌人。成排的 小摊冒着热气,各式美食诱惑着人们的味蕾。

今年4月,一群香港"95后"创业青年来 到沙头角,打造了这个双创夜市街区,引进 近40家港风商户。"自7月初开业以来,消费 者累计已超过15万人次,过来消费的香港人 很多。""小港夜"投资运营方总经理王妍说。

"小港夜"只是深圳夜间经济的一角。随 着北上消费人群的涌入,从盐田的"小港 夜",到罗湖的东门、人民南,福田的皇庭广 场,南山的欢乐谷、世界之窗……夏夜的深 圳街头人头攒动,街角食肆灯火通明。

"我下午5点下班从金钟站坐地铁,6点 多到罗湖口岸,地铁直达东门老街,做完美

新华社深圳8月16日电(记者 王丰) 港都很方便。"香港市民曾女士说,她基本上 来越多。 每个月都会来深圳消费。

南方电网深圳供电局数据显示,今年1 至7月深圳商圈夜间(19时至22时)用电量 涨,粤港澳大湾区"跨城消费"火热,整体消 1.28亿千瓦时,同比增长12.35%。香港入境处 最新统计,仅今年7月有超过468万人次香港 居民北上,估算消费金额可达到40亿港元。

> 当前,"港车北上"、"澳车北上"、深港公 交地铁扫码互通、AlipayHK(支付宝香港)落 地等各种软硬件的联通,为内地与港澳居民 "双向奔赴"提供了便利,也推动着跨城消费 多元化、高端化发展。

> 以往港人北上消费,大多以餐饮、美容 美甲等项目为主,今年以来则向修车、看牙 医等更多生活领域拓展。

在福田口岸附近的一家口腔医院,周末预 约已经全部排满,香港客人人均消费超过3000 港元。8月11日发布的《2023中国精致餐饮行业 洞察·深港区域版》显示,今年上半年,线上浏览 深圳黑珍珠餐厅的香港用户数同比激增636%。

内地游客到香港过去更多侧重于购物、 甲再吃一顿烧烤,当晚住在深圳或者返回香 饮食等传统领域,现在选择深度游的游客越

比如,香港故宫文化博物馆、香港书展 等与香港历史文化元素相结合的场所和活 动,吸引了不少内地游客。"深圳市民到香港 消费的热度高居不下。香港书展有将近一百 万人次入场,不少是深圳的朋友。"香港贸易 发展局深圳代表曾沂靖说。

消费的火热,离不开政府的积极促推。 今年上半年,粤港澳各级政府多次发布促消 费政策、惠民补贴,并联合打造消费季活动、 "一程多站"跨境旅游计划等,在推动本地消 费提质升级的同时,也互相为对方"引流"。

8月10日晚,为期三个月的"2023深圳购 物季"开幕,聚焦电子消费、文体消费、深港 消费、夜间经济、电商直播、汽车消费等12大 消费热点,线上线下举办超680场活动,为消 费者打造丰富多彩的消费嘉年华。

在开幕式现场,香港贸易发展局发布了 "香港美食博览会活动",欢迎深圳市民前往香 港,一站吃遍亚洲及欧美的美食佳肴。"粤港澳 大湾区是连在一起的,相信我们联手努力,会 把消费市场的蛋糕做得更大更强。"曾沂靖说。

美国总统拜登日前在一 场政治筹款活动中,称经济增 长疲软的中国是"定时炸弹"。 此前一天,白宫发布行政令设 立对外投资审查机制,限制美 国主体投资中国半导体等高 技术领域。

美方持续唱衰中国经济, 又如此忌惮中国进步之快而接 二连三大"打"出手,其遏制中 国崛起的险恶用心路人皆知。 但不论是抹黑还是打压,都改 变不了中国市场对全球投资者 的持久吸引力。

德国《焦点》周刊说,当拜 登唾沫横飞,宣布对中国采取 一项又一项限制措施时,西方 经济遵守着自己的规律。欧洲 已经理解了"脱钩"这个词,欧 洲经济正在与美国的政治指导 方针"脱钩",而不是如美国所 希望的那样与中国"脱钩"。

过去几年,即便在保护主 义抬头和全球疫情肆虐等不利 条件下,中国市场也没有让全

球投资者失望。根据中国外汇局测算,近五年 来,中国的外商投资收益率为9.1%,远高于欧 美的3%左右,也高于其他主要新兴经济体。各 大知名金融机构预计,今年中国经济将完成预 期增长目标,这对外资利好。

资金、技术、人才全球流动,是市场规律支 配的商业逐利行为使然,富有企业家精神和洞 察力的投资者,会获得市场的回馈。毕竟,收益 才是决定全球资本流向的指挥棒,投资者会选 择用脚为投资目的地投票。

今年上半年,不少发达国家对中国投资保 持了两位数乃至三位数的增长。其中,法国、英 国、日本、德国对华投资分别增长173.3%、 135.3%、53%和14.2%。

体现在硬指标上,中国市场投资传奇并不 鲜见。譬如,美国投资人巴菲特执掌的伯克希 尔-哈撒韦公司自2008年起一直投资比亚迪, 获得了约30倍的投资回报。

过去10年,中国对世界经济增长的平均贡 献率超过30%。在真金白银面前,包括不少美国 企业在内的外国投资者,拒绝为美方扭曲市场 的行为买单。毕竟,中国市场不可替代的活力和 价值就摆在那里。

更深一层看,中国市场之于世界的意义远 超"造富"层面。包括德国宝马集团大中华区总 裁兼首席执行官高乐在内的不少西方商界人士 都认为,中国市场不仅是销售市场,更是创新的

依托庞大的市场规模、完备的基础设施、不 断优化的营商环境、日益深入的开放战略,中国 市场不仅是全球商家竞逐的市场,也成为新技 术和新模式的孵化器、试验场、路演区和展示推 广平台,兼具巨大商业价值和创新策源地属性。

在这里,大规模投资注入、创新试错,与市 场反馈循环往复,不断激发技术升级、项目优 选、模式迭代,创造新市场、新需求,给企业、投 资者和消费人群带来巨大红利。

今年上半年,即便在美方不遗余力打压下, 在中国新设的外商投资企业仍多达2.4万家,增 长35.7%。其中,高技术产业引资增长7.9%,占 比提升3.9个百分点达到39.4%。

中国市场好比一片高产的沃土,富有远见和 智慧的播种者,不仅着眼短期晴雨表和当季收 成,更看重长期经营价值和回报潜力。因为,中国 市场不仅能带来收益,还能带来成长。经营好中 国投资沃土,符合包括美国在内的各国利益。

不管美国政客如何给中国经济泼凉水,使 绊子,试图浇灭"信心",调减"预期",唱衰中国, 都无改中国的资源禀赋、开放决心、发展韧性和 充裕的政策选项。中国经济的成长历程,就是各 种抹黑话术被证伪的过程,也是中国不断适应 变局逆境,与世界互利共赢、命运与共的过程。

(新华社北京8月16日电)

鉴于我司(邵阳市恒朗生物科技有限公司)与邵阳 市政府的餐厨垃圾应急处理合同已到期,请各餐饮企 业见到本通公告后10天内联系退还餐厨垃圾桶押金, 联系方式:15364191789曾永林。

特此通知!

邵阳市恒朗生物科技有限公司 2023年8月17日

邵阳市东兴房地产开发有限公司原有的公章(公章 编号43050310002651)、财务专用章、合同专用章,法定代 表人谢妮娜印鉴于登报之日起全部声明作废,特此公告。

> 邵阳市东兴房地产开发有限公司 2023年8月16日

## 寻亲公告

罗重菊(身份证号4326231959××××××24)于 2020年9月30日清早在武冈市玉带桥下捡拾刚出 生不久的女婴一名,无随身物品,取名陈田玉。

现公告寻找孩子的亲生父母,请孩子亲生父母 或其他监护人,持有效证件及时来人来电或来信联系。自本公告刊登之 日起60天内如无人联系认领,孩子将被依法予以安置。

联系人:罗重菊 联系电话:13574912083

2023年8月16日